



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ος όροφος, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ.: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 48/2023

Μεταξύ:

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MULTIMARINE SERVICES LTD ΚΑΙ
ΘΕΜΕΛΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΟΛΥΣ ΑΡΓΥΡΙΑΔΗΣ ΛΤΔ ΜΕ ΟΝΟΜΑ
«MULTIMARINE – ΘΕΜΕΛΙΟΤΕΧΝΙΚΗ JV»

Αιτητών

v.

ΑΡΧΗΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Ανδρούλα Πούγιουρου, Πρόεδρος
Κάριν Γεωργιάδου, Μέλος
Ανδρέας Καρύδης, Μέλος
Πάρις Κωνσταντινίδης, Μέλος
Χριστίνα Σαββίδου, Μέλος

Αιτητές:

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MULTIMARINE SERVICES LTD
ΚΑΙ ΘΕΜΕΛΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΟΛΥΣ ΑΡΓΥΡΙΑΔΗΣ ΛΤΔ
ΜΕ ΟΝΟΜΑ «MULTIMARINE – ΘΕΜΕΛΙΟΤΕΧΝΙΚΗ JV»

Αντιπροσωπεύθηκε από τον:

1. Αλέξανδρο Δημητριάδη, δικηγόρο δια Αντρέας Γιωρκάτζης
Δ.Ε.Π.Ε.

Αναθέτουσα Αρχή:

ΑΡΧΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Αντιπροσωπεύθηκε από τον:

1. Γιώργο Χατζηγιώργη, δικηγόρο δια Τάσσος Παπαδόπουλος &
Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε.

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης: 03 Ιουνίου 2024

Α Π Ο Φ Α Σ Η

Αντικείμενο της παρούσας Προσφυγής είναι η απόφαση της Αρχής Λιμένων Κύπρου (στο εξής «η Αναθέτουσα Αρχή») με την οποία ο διαγωνισμός με αριθμό 4/2023 και τίτλο «Κατασκευή αγκυροβολίου και εγκατάσταση δύο (2) υποθαλάσσιων αγωγών για τη μεταφορά υγραερίου (LPG) στη θαλάσσια λιμενική περιοχή Ζυγίου (Βασιλικού)» (στο εξής «ο Διαγωνισμός») κατακυρώθηκε σε προσφοροδότη άλλο από τους Αιτητές. Η προσφορά των Αιτητών δεν επιλέγηκε για το λόγο ότι δεν παρουσίαζε τη χαμηλότερη προσφορά.

Στις 22.12.2023 με απόφαση της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών (στο εξής «η ΑΑΠ») χορηγήθηκαν Προσωρινά Μέτρα. Μετά την καταχώρηση της Έκθεσης Γεγονότων στις 08.01.2024 και πριν την καταχώρηση των γραπτών αγορεύσεων, η Αναθέτουσα Αρχή με ηλεκτρονικό μήνυμα των δικηγόρων της ημερ. 22.01.2024 ζήτησε άρση των Προσωρινών Μέτρων με σκοπό όπως λάβει μέτρα για ανάκληση της προσβαλλόμενης απόφασης για τους λόγους που καταγράφονται στην πιο πάνω επιστολή της, αλλά και μεταγενέστερης επιστολής της ημερ. 23.01.2024.

Ενόψει του αιτήματος για άρση των Προσωρινών Μέτρων, η υπόθεση ορίστηκε στις 30.01.2024 με σκοπό την εξέταση του αιτήματος της Αναθέτουσας Αρχής και να ακουστεί επιπρόσθετα και η πλευρά των Αιτητών.

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία, ο δικηγόρος της Αναθέτουσας Αρχής επανέλαβε το αίτημα για άρση των Προσωρινών Μέτρων, υιοθετώντας τους λόγους που αναφέροντο στις επιστολές του ημερ. 22.01.2024 και 23.01.2024. Στο αίτημα αυτό η δικηγόρος των Αιτητών δεν έφερε ένσταση και ως εκ τούτου η ΑΑΠ στις 30.01.2024 αποφάσισε την άρση των Προσωρινών Μέτρων για τον σκοπό και μόνο που έχει ζητηθεί, δηλαδή να προχωρήσει η Αναθέτουσα Αρχή σε ανάκληση της προσβαλλόμενης απόφασης και επανεξέταση του θέματος που κρίθηκε πως είναι προς το δημόσιο συμφέρον.

Στις 27.05.2024 μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος, η δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε την άδεια της ΑΑΠ να αποσύρει την Προσφυγή, καθώς η Αναθέτουσα Αρχή προέβη σε ανάκληση της προσβαλλόμενης απόφασης για ανάθεση της σύμβασης στον Επιτυχόντα Προσφοροδότη και προχώρησε στην κατακύρωση του Διαγωνισμού στους Αιτητές. Επιπρόσθετα, ζήτησε επιστροφή των τελών στη βάση του άρθρου 20(2) του περί των Διαδικασιών Προσφυγής στον Τομέα της Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων Νόμου του 2010 (Ν. 104(I)/2010).

Ο δικηγόρος της Αναθέτουσας Αρχής με ηλεκτρονικό μήνυμα ημερ. 28.05.2024 δεν έφερε ένσταση στην αιτούμενη απόσυρση.

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία, οι δικηγόροι των μερών επανέλαβαν τις πιο πάνω θέσεις τους.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και ότι η απόσυρση της Προσφυγής είναι αποτέλεσμα της ανάκλησης της προσβαλλόμενης απόφασης, η άδεια για απόσυρση δίνεται. Η Προσφυγή απορρίπτεται.

Σε ό,τι αφορά το αίτημα για επιστροφή των τελών, λαμβάνοντας υπόψη τα προβλεπόμενα στο άρθρο 20(2) του περί των Διαδικασιών Προσφυγής στον Τομέα της Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων Νόμου του 2010 (Ν. 104(I)/2010) και ότι η απόρριψη της Προσφυγής ήταν αποτέλεσμα της ανάκλησης της προσβαλλόμενης απόφασης εκκρεμούσης της διαδικασίας, ασκώντας τη διακριτική μας ευχέρεια, αποφασίζουμε επιστροφή στους Αιτητές του ποσού των €2.500,00 (δύο χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ).